



人大代表分团讨论 审议《政府工作报告》

鲁谷代表团

鲁谷代表团认真审议2016年政府工作报告,代表们认为,报告通篇围绕高端绿色发展和“八个高端体系”建设展开,总结2015年工作亮点纷呈,回顾“十二五”成就收获斐然,展望“十三五”规划振奋人心,部署2016年工作脉络清晰,总的来看,报告有思路、有行动、体现了本届政府真抓实干、奋力拼搏、敢于担当的精神状态。讨论中,代表们纷纷发言,就城市建设、居家养老、民生家园、法治政府建设等展开了热烈讨论,并提出了意见和建议。

孙金城代表对报告中我区城市建设落实“五个典范”要求,抓建设重管理,城

市发展日新月异的变化给予肯定,他表示,区政府可以积极探索在城市管网、基础设施建设、棚户区改造等过程中引入市场资源,通过PPP的运作模式开展合作,实现共赢。

王京平代表提出,对居民楼附近餐饮业加强管理,特别是油烟排放问题,居民反映强烈,建议有关部门加强监管,彻底解决好现已形成的底商餐饮企业。

张清等代表指出,从全区看,居家养老服务体系尚缺乏统筹规划,服务工作的整体性和连续性不强,相关法规和政策的落实还有难度,居家养老的社区服务能力严重不足,区政府要充分发挥好主导

主责作用,加快改革步伐,加强顶层设计,全力扶持、全面加强社区居家养老服务工

作。安丽萍等代表指出,报告在“十三五”规划的第八章中提出要努力建设法治政府,对此点赞。近五年来,我区没有发生新的集体访事件,这就是依法行政的最好体现。这充分表明,只有加强法治政府的建设,合法行使政府权力,才能得到广大居民的认可。希望政府进一步细化工作,拿出法治政府建设的时间表和路线图。

姚茂文代表指出,2015年区政府投入2.7亿用于街道社区加强民生家园建设,

这是前所未有的,体现了“人民至上”的发展理念。此外,区里提出了融合山水谋发展的总体思路,围绕这个思路,需要进一步细化梳理我区的山水资源,弄清楚究竟山有多少,水如何分布,如何定义发展,做好谋篇布局的大文章。

吴晓军代表表示,“十三五”规划要更加注重市场的力量,应该进一步让市场的无形之手发挥作用,通过市场机制引入社会资本,要让资本流通起来。同时要做好产业布局,活跃经济发展,引进高端人才,通过产业吸引力实现资源的合理配置和流动。

李祥整理

老山代表团

老山代表团的代表们认为,政府工作报告数字清晰、内容详实、振奋人心,充分体现了区政府为民、务实、清廉的作风,也展示了“三严三实”教育的成果。2016年工作思路清晰、明确,主要预期目标设定合理,提出的七个方面主要工作切合实际,是建设高端绿色之城的

具体体现。“十三五”规划围绕“四个全面”战略布局和京津冀协同发展的总体要求,提出了切实可行的具体方法和步骤,为石景山“全面深度转型、高端绿色发展”绘制了一个美好的蓝图。李宁代表认为,近年来我区道路、电力、热力地下管网设计科学合理,政府亮点项目让人眼前一亮。建议:一是加强玉泉新城周边小区配套设施建设,目前小区土路晴天扬尘、雨天泥泞,希望尽快铺设道路,增加公交车,丰富幼儿园、小学等教育资源。二是建议邮政报刊亭转型,目前大部分报刊亭存在销售饮料、彩票、电话卡、食品等占道超范围经营行为,建议邮政部门加大对报刊亭的管理与清理力度,做到无超范围经营,保证周边环境整洁,同时增加报刊亭的便民功能,逐步实现向智能化转型升级。

何云飞代表建议,继续大力推动我区地下综合管网建设,由一个部门统一协调管理,加强后期运营维护,同时在大型新建社区进行推广,促进城市科学

管理和良性运行。项新荣代表建议,进一步加强土地利用工作,农转居后续问题较多,集体土地涉及多种因素,在拆除违法建设、依法治乱的同时,要提前做好下一步规划方案。

李广谦、何云飞、王永明代表认为,我区“八个高端体系”电子沙盘非常有创意,将革命历史和企业文化有机结合,令人耳目一新,效果很好。建议分别组织社区干部和居民参观“八个高端体系”电子沙盘,更加直观地了解我区未来的发展规划。

刘桂玲、赵世英代表表示,我区在党建统领、民生家园建设方面投入大量资金,为开展社区工作奠定了坚实基础。治乱疏解建高端工作取得了显著成效,通过拆除违建,社会整体环境更加宜居,提升了老百姓的生活幸福指数。建议:一是针对老龄化问题,建立街道级养老照料中心,给老人提供必要的照顾,让老人在社区中感受到政府的关爱,共同解决社会养老问题。二是继续抓好党建统领工作,创新工作方法,进一步完善社区党建工作机制。目前退休党员数量逐年增多,并呈现年轻化趋势,建议在做好退休党员服务的同时,加大教育管理力度,让退休党员在践行“三严三实”教育中真正起到引领带动作用,做好廉洁自律的表率。

程巍整理

苹果园代表团

苹果园代表团代表认为,2015年政府工作报告认真落实人大常委会关于“八个高端体系”建设的决定,各项工作取得了突破性进展,蹄疾步稳,成绩斐然,2016年工作部署和“十三五”规划目标科学系统、含金量高,充分体现了我区高瞻远瞩的顶层设计和一张蓝图绘到底的发展决心。

付生柱、刘长金等代表认为,政府工作报告根据人大代表在联组会上提出的意见和建议进行了反复推敲和认真修改,一是修改了整体结构,回顾了2015年各项工作,展望了“十三五”发展前景,着重从七个方面布置了2016年工作,布局合理,重点明确;二是增加了“深入贯彻军民深度融合发展战略,积极支持服务国防和军队改革”等内容,反映出政府对人大代表的充分尊重,为今后代表履职提振信心。

田景安、吕秀艳、王金兰等代表认为,良好的生态环境是最普惠的民生福祉,保护生态环境就是保障民生,改善生态环境就是改善民生。政府工作报告中出现了西绿东引、滨水绿廊、海绵城市、拆墙透绿等一系列新词热词,为石景山人民绘制了“看得见山水、记得住乡愁”的美好画卷。对照“融合山水谋发展,建设首都西大门”的发展思路来看,水系建设仍是我区发展短板,建议针对七沟八渠长期枯水或环境恶劣的问题,加强生态水系建设,解决好缺水、蓄水、排水等问题。还应着力提高

水系景观规划建设和管理水平,推进山水与文化景观相融合,与旅游经济发展相融合,打造高端的灵秀水韵之城。另外,我区去年完成了石景山雕塑公园、古城公园拆墙透绿工程,将原有实体围墙拆除,公园内外景色相连、融为一体,达到还绿于民的效果,是区政府按照绿色、共享的发展理念,提升城市管理水平的又一举措。建议加强对拆墙透绿工程的宣传,帮助市民完成由“游客”到“主人”的角色转换,自觉参与到保护公共设施,维护公共环境的城市管理中。

舒丽华代表认为,治乱疏解建高端是实施我区“全面深度转型、高端绿色发展”战略、主动融入京津冀协同发展大局的重要举措,针对腾退低端产业提出两点建议,一是应本着因地制宜的原则落实我区集体经济系统腾退低端、建设高端的目标要求,找准重点部位,试点先行,先易后难,逐步推进,拆除一个、治理一个、绿化一个、治好一个、建好一个、建成一个,形成一套疏控并举,疏解、升级相结合的治理模式,瘦身健体,焕发石景山区的精气神。二是建议在集体经济腾退低端产业聚集人群大院的过程中,做好集体经济资产评估和基础数据留存,建立保护集体经济存量资产的有效机制,防止资产流失,为集体经济腾笼换鸟,转型升级,实现高端绿色发展奠定良好的基础。

周丰整理

